

4.2. РИСК-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ВНУТРЕННИЙ АУДИТ КАК ИНСТРУМЕНТ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЕМ

Михеев П. Н., член Русского общества управления рисками, дипломированный внутренний аудитор, профессиональный риск-менеджер, г. Москва

В статье рассматривается определение риск-ориентированного внутреннего аудита и его основные свойства, функции и методы внутреннего аудита. Показана важность риск-ориентированного подхода в процессе взаимодействия внутреннего аудита с органами управления организацией. Сделан вывод, что проведение внутреннего аудита в соответствии с Международными профессиональными стандартами внутреннего аудита позволяет повысить эффективность корпоративного управления.

Литература

1. Ефимова О.В. Анализ устойчивого развития компании: стейхолдерский подход [Текст] / О.В. Ефимова // Экономический анализ: теория и практика. – 2013. – №44. – С. 41-51.
2. Никифорова Е.В. Формирование прогнозной финансовой отчетности – основной источник информации об устойчивом развитии экономического субъекта [Текст] / Е.В. Никифорова // Вестник СамГУПС. – 2014. – №2.
3. Chandler A.D. Scale and scope [Text] / A.D. Chandler. – Cambridge, MA: Harvard university press / Belknap, 1990.
4. Drucker P.F. Management challenges for the 21st century [Text] / P.F. Drucker. – Oxford : Butterworth-Heinemann, 2002. – 205 p.
5. Johnson G. et al. Exploring corporate strategy [Text] / G. Johnson, K. Scholes, R. Whittington // Financial times. – 2007. – 622 p.
6. Porter M. E. What is strategy? [Text] / M.E. Porter // Harvard business review. – 1996. – Nov.-dec. – Pp. 61-78.
7. Grant R.M. The resourced-based theory of competitive advantage: implication for strategy formulation [Text] / R.M. Grant // California management review. – 1991. – Spring. – Pp. 114-135.

Ключевые слова

Внутренний аудит; корпоративное управление; риск-ориентированный подход; управление рисками; внутренний контроль; повышение эффективности; финансовая и управленческая отчетность; органы управления; качество управления; хозяйственная деятельность.

Михеев Петр Николаевич

РЕЦЕНЗИЯ

Данная статья посвящена анализу риск-ориентированного внутреннего аудита предприятия.

Автором представлено определение риск-ориентированного внутреннего аудита, рассмотрены его основные свойства, а также функции, к которым отнесены управление рисками, финансовая и управленческая отчетность, выявление мошенничества и злоупотреблений, идентификация и предотвращение наихудшего сценария, оценка эффективности внутреннего контроля и рекомендации по развитию. В статье дана подробная характеристика методов внутреннего аудита, при этом особое внимание уделено методам, ориентированным на риски, указаны их основные преимущества и недостатки.

Автором показана связь качества управления и внутреннего аудита, а также важность риск-ориентированного подхода в процессе взаимодействия внутреннего аудита с органами управления организацией, на основании чего сделан вывод о том, что внутренний аудит и его основные компоненты являются эффективными, многофункциональными (интегрированными) средствами контроля, организованными хозяйствующим субъектом для обеспечения эффективности своей деятельности и повышения качества управления.

В заключении статьи автор приходит к выводу, что в современных условиях ведение эффективной хозяйственной деятельности определяет необходимость использования принципов и методов внутреннего аудита, ориентированного на риски, проведение которого в соответствии с Международными профессиональными стандартами внутреннего аудита позволяет повысить эффективность корпоративного управления.

Статья в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к научным работам, и может быть рекомендована к публикации в научных журналах, в том числе в журналах из перечня ВАК.

Дудин М.Н., д.э.н., профессор, главный научный сотрудник ИПР РАН, г. Москва.